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16. csütörtök
Nem is olyan nagyon ré-

gen, egy ballagóünnepségen 
Ady Az öreg Kúnné versét 
szavalták. A költemény arról 
szól, mennyi vesződéssel jár 
egy asszonynak tíz gyerme-
két emberré nevelnie. Hogy 

az utódokra rámegy a szülői élet. Kezdő sorai: „Tíz 
gyermeket hozott a világra, / küzdésre, búra, de vité-
zül.” Erre a közönségben egy mögöttem álló, csinos 
kosztümös hölgy félhangosan megjegyezte: „Elég 
nagy marha volt.”  Ez jutott most eszembe, amint 
látom a televíziós képsorokat. Szakértő beszél ar-
ról, hogy csak a Közel-Kelet lakossága negyven 
év alatt megkilencszereződött(!). Hab a dögkuka-
cos tortán, hogy a térség sosem volt a béke oázisa. 
Most sem az. Mégsem az akkut lövöldözés miatt 
fog vándorbotot az ottani lakosság. Sokkal inkább 
az egyre élhetetlenebb körülmények miatt. Nincs 
víz, nincs termőföld, a túlnépesedett városok már 
régen fölszívták a munkalehetőségekre pályázókat. 
Képzetlen, írástudatlan tömegek, tízmilliók tenge-
nek-lengenek. Nekik Európa az új Ígéret Földje. 
A Mindenvan Országok csodálatos, mesés kép-
ződménye. Ahová őket várják. Tárt karokkal, vagy 
széttett lábbal: nekik édesmindegy. Akár ha analfa-
béta, ha három feleségét viszi magával, ha életében 
egy napig nem dolgozott nyolcórányi gyári munkát, 
és nemhogy mágneses villamosbérlet-kártyalehú-
zót, de még havat sem látott. Föl is kerekedik. Hoz-
za magával a hitét, a szokásait. Törvényekre sincs 
szüksége. Megvan neki a sajátja, igaz, legalább fél-
ezer évvel ezelőtti korhoz igazított. Olyan, mintha 
mi magyarok még holnap is az Anjou királyaink 
idejéből származó ítéleteket vennénk alapul, mond-
juk egy becsületsértés esetén… (Halkan jegyzem 
meg: nem is olyan rossz az ötlet. Néha nem ártana 
ezt-azt pallossal lerendezni.) Eközben Nyugat-Eu-
rópában mára olyannyira digitálizált a technológia, 
robotizáltak lettek a nagyvállalatok, hogy immáron 
a közönséges melós sem elegendő a napi munkafo-
lyamatok elvégzéséhez: jobbára főiskolai, mérnöki 
képesítéssel nyomkodhatók a futószalagok mellet-
ti gombok. A cég kerítésén belül, és a vezetésben 
olyanok találhatóak, akiknek egy vagy két, netán 
ideális esetben három gyerekük van. Vagy egy sem. 
Emitt kívül meg mindinkább szaporodnak azok, 
akiknél a kilenc-tíz csemete sem ritkaság. Képesíté-
sük ugyan nincs. De majd ha egy palack ásványvíz 
lesz a túlélésük záloga, be fogják dönteni a kapukat, 
és nem az egyetemi leckekönyvükkel hadonászva 
szerzik meg a maguknak kívánt dolgokat.

Ugyan hol lesz akkor az a fi nnyás, kosztümös 
dáma?  

17. péntek
Délután tárlatmegnyitó. Tóth Margit topolyai 

festőnő kitett magáért. Félszáz képét hozta el a 
galériába. Univerzális asszony – így jellemezte a 
barátnője, egy nyugdíjas pedagógus. Valóban. A 
régi kínai mondás szerint ahhoz, hogy az ember 

mindig ugyanolyan maradjon, folyamatosan vál-
toznia kell. Margit asszony amellett hogy fest, aktív 
sportoló. Ha kell cukrász, ha kell pék, profi  sofőr, 
népdalénekes, a szabás-varrás szerelmese, esküvők 
dizájnere, fölsorolhatatlanul szerteágazó az érdek-
lődési köre és mindemellett immáron nagymama. 
Képei virágoktól tarkállanak. Nyoma sincs rajtuk 
a kapkodásnak, az élet bonyolultságának... Odakint 
párás, nagy a meleg. Harapjuk Margit süteményeit, 
beszélgetünk. Fél nyolc tájékán előszedem a raktár-
ból a munkás gúnyát.

Aztán este tizenegyig sikerül kazalba rakni a há-
romszáz bála szénát. 

18. szombat
Juhászfesztivál. Ilonafalva. Rekkenő a meleg, 

már-már bántóan szúr a nap, szorul a levegő. Még-
sincs vihar előtti csend. Sőt! A rendezvény hangszó-
róiból harsog a lakodalmas muzsika. Néha el-elhal-
kul a bömbölő zene. Magyar és szerb néptáncosok 
ropják a színpadon, meg a tribün előtti füvön, cite-
razenekar, népdalkórusok mutatkoznak be a nagy-
közönségnek. Jó hallani őket. Ugyanis mostanára a 
zene perszonális tere végleg semmivé foszlott. Él-
vezhetetlen, fülsüketülésig turbózott erősítéssel ölik 
meg a dallamot, a ritmust. Már nem is beszélhetünk 
muzsikáról. Elektronikusan torz hangok, zörejek 
halmazát kapjuk. Valamiféle akusztikai közeget, 
de abban sok köszönet nincs. Szokott-e még vala-
ki dúdolni? Kisgyerek koromban azért szerettem 
volna piktor lenni, mert akárhányszor meszeltek 
nálunk, a létra tetején pemzliző mester napestig fü-
tyült, cifrázta a melódiákat, hogy csak úgy zengett, 
visszhangzott tőle a kipakolt bútoroktól üres, s így 
megváltozott akusztikájú szoba belseje. Sajnos ma 
más a divat. Sztereó torony lármázik, ha megy a 
reggeli adás. Két-három műsorvezetőnek mondott 
pojáca rikácsol. Beszélgetés helyett ők már csak du-
málnak. Nevetik egymást, mert azt hiszik viccesek. 
Nem azok. Csak a kelleténél egy kicsit beképzel-
tebb ripacsok.

Este fociőrület. A Taverna kerthelyiségében 
nézzük a meccset. Egy emberként ordítunk. Vak az 
orosz bíró. Nem volt tizenegyes. Az utolsó pillanat-
ban egyenlítünk. Nyolcvan torokból robban ki a di-
adalordítás, a hajrá izgalmának fölszabadító energi-
ája. Szerb sráccal ölelkezek össze. Túlzás lenne, ha 
azt hinném, most velünk rajong a magyar váloga-
tottért. Nem. Nem szurkol a magyaroknak. De mert 
érdeklődik a labdarúgás iránt, és mert a barátságot 
előbbre valónak tartja holmiféle előítéletektől, az át-
politizált közélet előírásaitól, eljött és tisztelve az én 
hirtelen jött boldogságomat, látva a frenetikus han-
gulatot, velem együtt ugrál, ordít, hejehujázik, nevet 
s öröme, kacagása szemmel láthatóan, szívvel érez-
hetően nem megjátszott: belülről fakad. Köszönöm 
a sorsomnak hogy megélhettem a pillanatot. Nem 
csak az egyenlítő gólt. Inkább azt az érzést, mekko-
ra dolog az összetartozás. Amikor ugyanúgy jó do-
log bácskai szerbnek és magyarnak tudni magunkat. 
Itthon vagyunk. Együtt. Mi vagyunk Európa.

Pósa Károly

Júniusi napló
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 06. 14. – 2016. 06. 20.

HATÁRON INNEN
Az Európai Bizottság jóváhagyott Szerbia 
számára 50 000 adag bőrcsomósodás-kór 
elleni védőoltást, így hétfőtől, június 20-
tól, várhatóan megkezdik a szarvasmar-
hák beoltását, jelentette ki a múlt hét de-
rekán Dragan Glamočić, a kór megféke-
zésére létrehozott munkacsoport vezetője. 

A babaélelmiszert és egyéb holmikat 
vásárló szülők július 1-je és 15-e között 
igényelhetik vissza az adót ezekre a ter-
mékekre, jelentette be a szerbiai Adóhiva-
tal. Az adót azok a szülők, illetve gyámok 
igényelhetik vissza, akiknek az előző év-
ben a nettó bevétele összesen nem haladta 
meg az 1.012.766 dinárt. 

Az idén termett búza felvásárlási ára be-
takarításkor várhatóan mintegy 16 dinár 
lesz kilogrammonként, áfa (PDV) nélkül. 
A termelők szerint ez nagyon alacsony 
érték, hiszen így a kiadásaik felét sem 
tudják fedezni az eladáskor befolyó ösz-
szegből. 

Szerbkeresztúri házában a múlt csütörtö-
kön este meggyilkolták a 60 éves Luka 
Popovot, a csókai és törökkanizsai rádió-
állomások népszerű műsorvezetőjét, mű-
velődési és közéleti szereplőt, jelentette a 
szerbiai sajtó. A rendőrség másnap három 
személyt vett őrizetbe (kettő közülük kis-
korú), akiket azzal gyanúsítanak, hogy 
megpróbálták kirabolni Popovot. Az új-
ságíró igyekezett őket ebben megakadá-
lyozni, ezért egy kemény tárggyal több 
olyan feji és testi sérülést okoztak neki, 
amelyekbe azután belehalt. A gyanúsítot-
tak beismerték a bűncselekmény elköve-
tését, közölte a belügyminisztérium. 

Pénteken délután háromnapos látogatás-
ra Belgrádba érkezett Hszi Csin-ping 
kínai elnök. A Nikola Tesla repülőtéren 
Tomislav Nikolić szerb elnök és felesé-
ge, Maja Gojković házelnök, Aleksan-
dar Vučić miniszterelnök, Ivica Dačić 
külügyminiszter illetve Milan Bačević, 
Szerbia pekingi nagykövete várta, jelenti 
a Tanjug. 

Rövid időn belül megszűnik a a Vajda-
sági Tudományos, Művészeti és Kul-
turális Akadémia (VANUK), erre lehet 
következtetni a tartományban hatalomra 
kerülő Szerb Haladó Pártból érkező ki-
jelentések alapján, értékelik vajdasági 
tudományos körökben.  

Igor Mirovićot, a Szerb Haladó Párt 
elnökségi tagját választotta meg hétfői 
ülésén a vajdasági kormány elnökévé a 
tartományi parlament. Nyilas Mihály 
(VMSZ) maradt az oktatási, jogalkotá-
si, közigazgatási és nemzeti kisebbségi 
– nemzeti közösségi titkár és kormány-
alelnök. 

Öt év szabadságvesztésre ítélték Miros-
lav Mišković üzletembert, a Delta hol-
ding tulajdonosát, továbbá nyolcmillió 
dináros pénzbüntetést róttak ki rá adó-
elkerülésben való segédkezés miatt. Fel-
mentették azonban az útépítő vállalatok 
megkárosításának vádpontja alól. 

Hétfőn Szabadkán találkozott egymással 
a horvát államelnök és a szerb kormány-
fő. Csúcstalálkozójuk mérföldkőnek 
számít a szerb–horvát kapcsolatok javu-
lásának tekintetében, amelyen Kolinda 
Grabar-Kitarović és Aleksandar Vučić 
a két ország viszonyának fejlesztéséről 
és a nyílt kérdések megoldásáról szóló 
megállapodást írt alá.

HATÁRON TÚL
Túszdráma zajlott le múlt keddre vir-
radó éjszaka a Párizstól mintegy ötven 
kilométerre fekvő Magnanville telepü-
lésen, ahol egy támadó otthona bejára-
tánál halálra késelt egy francia rendőr-

parancsnokot, előbb túszul ejtette, majd 
meggyilkolta annak feleségét. A francia 
különleges egységek végül agyonlőtték a 
25 éves Larossi Abballát, akit egyébként 
2013-ban egy francia–pakisztáni dzsiha-
dista hálózatban való részvételért három 
év börtönbüntetésre ítéltek, közölték 
rendőrségi források. 

Vádat emelt a koszovói államügyészség 
egy miniszter, 44 orvos, valamint további 
19 egészségügyi dolgozó ellen, mert ke-
nőpénzt fogadtak el szívbeteg páciensek 
magánklinikára történő beutalásáért. A 
vádlottak között van a korábbi egészség-
ügyi, most környezetvédelmi miniszter, 
Ferid Agani is, aki másnap lemondott 
tisztségéről. Ez az ország történetének 
legnagyobb vesztegetési ügye. 

Megtalálták a múlt hónapban 66 em-
berrel a fedélzetén a Földközi-tengerbe 
zuhant EgyptAir utasszállító roncsait – 
jelentették be június 16-án a szerencsét-
lenséget vizsgáló egyiptomi bizottság 
illetékesei. 

Megvonta a bizalmat Tihomir Oreš-
ković kormányfőtől a horvát parlament 
csütörtökön, ezzel automatikusan meg-
bukott a kormány is. 

Egy évvel meghosszabbította az Orosz-
ország ellen a Krím félsziget elcsatolása 
miatt hozott szankcióit az Európai Unió 
– jelentette be közleményben az uniós 
tanács pénteken. 

Nem kizárt, hogy dominóhatást vált ki 
Kelet-Európában, ha a britek úgy dönte-
nek, hogy elhagyják az Európai Uniót – 
mondta a Tagesspiegel am Sonntag című, 
vasárnap megjelenő német lapnak adott 
interjúban Jean Asselborn luxembur-
gi külügyminiszter. A brit polgárok ma 
nyilvánítanak véleményt a kérdésben. 

Feloszlatta magát július 15-ei hatállyal a 
horvát parlament, és nagy valószínűség-
gel már szeptember elején előrehozott 
parlamenti választásokat tartanak az or-
szágban. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Pénteken – a kis képzavar szándékos lesz! – félévzáró tárlatmeg-
nyitóra került sor a Dobó Tihamér Képtárban. A csantavéri születésű, 
de ma már Topolyán élő és alkotó Tóth Margit hozta el festményeit 
ide a Tisza mellé, a városi galériába. Aki járatos a tekesport vilá-
gában, annak ismerősen csenghet a festőnő neve, és nem véletlen 
egyezésről van szó: Tóth Margit négy évtizeden keresztül a hazai 
női tekézés vezéralakjának számított. Húsz évig volt az országos vá-
logatott tagja. Részt vett tíz világbajnokságon, ahol két arany-, egy 
ezüst-, és egy bronzéremmel gazdagította szülőföldünk hírnevét.

– Világéletemben öntevékeny ember voltam, a sokoldalúságra tö-
rekedtem. Amihez hozzáfogtam, azt igyekeztem a legjobb tudásom 
szerint becsülettel, a tőlem telhető módon a szorgalmammal, vagy 
a tehetségemmel tökéletesíteni. Mindig egyre jobban csinálni. Nem 
csak a sportban, hanem az élet számos más egyéb területén kellett 
helyt állnom. Festészettel igen későn kezdtem foglalkozni, mintegy 
hét éve alkotok. A topolyai Ács József Amatőr Képzőművészeti Cso-
port tagja vagyok. Csernik Attila festőművész tanítványaként, az ő 
mentorálásával sikerült elérnem, hogy Topolya, Zenta, Nagybecske-
rek után most Magyarkanizsán is önálló kiállítással mutatkozhattam 
meg. Jóllehet, csoportos tárlatok révén képeim eljutottak Budapest-
re, Szigetszentmiklósra, Becsére, Péterrévére, Palicsra, de az egyéni 
kanizsai kiállítás mégiscsak más: ebben a szép képtárban öröm látni 
eddigi festményeim válogatott darabjait – mondta a festőnő.

Megnyitó beszédében Pósa Károly kiemelte: a topolyai vendég-
alkotó ékes példája annak, hogy művészet, mint önkifejezési forma 
sosem függhet életkortól, társadalmi helyzettől, gátló körülmények-
től. Nincsen törvénybe foglalva, kit hogyan érint meg az alkotás vá-
gya, mikor kezd valakiben munkálni a szenvedély, hogy tollal, ecset-
tel vagy más eszközökkel kifejezhesse érzelmeit, hangulatát. Egy 
parancs van: alkotni csak tiszta szívvel, jó szándékkal és kompro-
misszumok nélkül lehetséges. Ez adja a szabadságát a művésznek. A 
saját gondolatiságába vetett hite az az energia, amit csak ő tud művei 
által a környezetének kellő alázattal fölmutatni. Tóth Margit a legne-
hezebb technikát választotta, amikor az akvarell-festészet ösvényén 

elindult. Színérzék, biztos ecsetkezelés, hallatlan önfegyelem és a 
részletek fi nomságát megérző hajlam szükséges ahhoz, hogy a vize-
nyős, megfolyó színek, a tónusok lavírozása révén ilyen realisztikus 
és mégis könnyeden lebegő, áttetsző csendéletek, pipacsmezők, lila 
árvácskák köszönjenek vissza a képekről. A bevallottan a vizuali-
tásnak szentelt, lágyan körvonalazott szirmok az örök nő ösztönös 
szépérzéket dicsérik. Alig leplezett a gyönyörködtetés szándéka, s ki 
ne venné jó néven a szépre való fogékonyság papírra, vászonra ve-
tülését egy olyan korban, amikor a magát túlontúl magasra taksáló, 
valójánban nagyon is esendő, kiszámítható és önmaga paródiájába 
fúló művészet nemhogy elérte, hanem már meg is haladta a közért-
hetetlenség gyászos végpontját.

Szeretni valóak, jó megnézni Tóth Margit képeit. Nem használ 
nagy gesztusokat, nem vagdalkozik, hanem derűs asszonyi nyuga-
lommal fölfedezi a szépet helyettünk is. Alkotásainak színvilága 
kelleme a szemnek. Nemcsak a képtár, a lelkünk is kivirágzik tőlük.

Pk

Egy asszonylélek virágai

A Tisza menti Vízművek értesítése
Értesítjük a tisztelt fogyasztókat, hogy Magyarkanizsán, a 

vízhálózaton végzett fölújítási munkálatok miatt 2016. június, 
július, augusztus és szeptember folyamán, hosszabb-rövidebb 
ideig fennakadások lesznek a vízellátásban. A munkálatok alatt 
nyomásingadozás is bekövetkezhet, valamint az ivóvíz zava-
rossá válhat.

A vízellátásban előforduló zavarok a következő utcákban, 
területeken lesznek érzékelhetők:

Magyarkanizsán, a Zentai, a Munkás, a Szpliti, a Kotori, az 
Arató, a Baranyai, és az Ozoray Árpád utcákban, illetve a Tó-
parti közökben és környékén.

Biológiai készítmény 
szúnyoglárva irtására

A Felügyelőségi szolgálat ezúton értesíti a polgárokat, hogy 
az idén is biztosított a szúnyoglárva irtására használatos biológiai 
alapú készítményt („tabletta”), amely térítésmentesen átvehető 
munkanapokon 8-14 óra között a városháza 5. számú irodájában, 
illetve a helyi közösségek irodáiban.

A tabletta állóvizekbe (kerti tavakba, esővíztárolókba stb.) 
szórva elpusztítja a benne fejlődő szúnyoglárvákat. Kifejlett szú-
nyogok irtására nem alkalmas! A szer emberre, állatokra, sőt más 
rovarokra sem veszélyes.

Programajánló
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„Elbúcsúzom, de ott leszek, 
ahol a szél zúg, a nap nevet.
Elbúcsúzom, de itt marad 
belőlem néhány pillanat...”
Ezek a megható és régmúlt emlékeket felidé-

ző sorok, dallamok zsongtak a fülemben, amikor 
június 17-e délutánján, a kéretlenül váratlanul 
beköszöntő 32 fokos nyári hőségben elindultam 
a Népkertbe, hogy mint évek óta, ismételten 
jelen legyek egykori második otthonom, a Be-
szédes József középiskola végzőseinek búcsúz-
tatásán. Azon az ünnepségen, ahol diák, tanár, 
szülő utoljára van együtt, utolsó alkalommal néz 
vissza és teszi mérlegre a 3 illetve 4 év munkáját, 
küzdelmét, szorgalmát, örömét és feledhetetlen 
mindennapjait.

Visszatekint az itt elköltött hetekre, hónapok-
ra, és együtt örvend a tanár a diákkal, a szülő a 
gyermekével a méltán megérdemelt elismerés-
nek, a kitüntető díjaknak, az elért hazai és hatá-
ron túli versenyeredményeknek, de elsősorban a már zsebekben 
lapuló friss diplomának. 

És íme itt vannak, megérkeztek a ragyogóan fi atal ballagók, 
a 7. osztály, a jobb jövőben bízó ifjak és annak várományosai. 
Az utolsó osztályfőnöki óra után kiléptek a feldíszített iskola-
kapunk, és a hagyományhoz híven osztályfőnökükkel végig-
sétáltak a Gesztenye fasoron, majd a Főutca évtizedes, lombos 
hársfái alatt leértek a Gyógyfürdő Sportcsarnokába. A Crystal 
mazsorett tánccsoport vezetésével a virágokkal díszített terem-
ben a szülők, rokonok és diáktársak előtt zene és folyamatos 
taps kíséretében elvonultak a kijelölt helyükre.

Majd a táncbemutató után a műsorvezetők, Barkóci Enikő 
másodikos tanuló és Pijanović Ćurčić Tajana tanárnő köszöntöt-
ték a ballagók szüleit, rokonait, az önkormányzat képviselőjét 
és az iskolaszék tagjait. Ezt követően egyperces néma felállás-
sal emlékeztünk a nemrég elhunyt Szabados László tanárra, aki 
hosszú éveken át volt az iskola igazgató-helyettese.

Ezután kedves, elismerő szavak kíséretében a hét végzős 
osztály és osztályfőnökük bemutatása is megtörtént. Négy ma-
gyar és egy szerb osztály technikus (mezőgazdasági, kertész, 
gépésztechnikus – számítógépes szerkesztő, és állategészség-
ügyi), valamint két osztály hároméves képzéssel (mezőgazdasá-
gi gépkezelő-szerelő és autómechanikus) rendelkező fi atalokat 
adott át a jövőnek az intézmény.

Az iskola igazgatója, dr. Sarnyai Zoltán köszöntötte a jelen-
levőket, és a búcsúbeszédében Váci Mihály, Kosztolányi Dezső 
szavait idézve három tanácsot adott a ballagóknak, mondván: 
Készüljetek, mert nehéz út vár rátok: a munkakeresés, és a gaz-
dasági helyzet miatt a kevesebb fi zetés. De vállaljátok a kihívá-
sokat! És hódítsátok meg a világot, mert a jövő ti vagytok! És 
legyetek becsületesek! Majd a szülőknek is kifejezte köszönetét, 
hogy az iskolára, a tanárokra bízták gyermekeiket, és a tanárok-
nak is jár a méltó elismerés a kitartó munkájukért.

A műsor folytatásában a Tisza NE fergeteges tánca követ-
kezett, utána Nagy Dániel harmadik osztályos tanuló a Búcsú 

a négy évtől című versben kifejezte az ő és 
társai iskola iránti szeretetét, mert „szívem-
be zárom a négy év minden pillanatát.” – 
hangsúlyozta.

Az ünnepség szép részeként azokat a 
végzősöket szólították ki a műsorvezetők, 
akik tanulóéveik alatt kimagasló eredmé-
nyeket értek el, illetve a különböző hazai 
és külhoni versenyeken is sikerekkel sze-
repeltek, és magaviseletük is példamutató. 
Az oklevelet és jutalomkönyveket a 25 di-
áknak az osztályfőnökök adták át, amikért 
az igazgató is gratulált. Az osztályfőnökök 
pár mondatban értékelték az elmúlt tanéve-
ket, többek között mondván: „A tudás, az 
egészség és szeretet a három legnagyobb 
kincs az életben.”

A magyarkanizsai középiskola 133 
diplomás fi atalja útnak indult...
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Ők heten, Berec Ágota, Gulyás 
Zsolt, Pálfi  Valéria, Hecskó Róbert, 
Süli Zsolt, Szirovica Zsolt és Bošnjak 
Darko tanárok a szülőknek is köszö-
netet mondtak az együttműködésért. 
Egy kitörő tapsot kiváltó bejelentést 
is hallottunk, és az, hogy a IV.10 gé-
pésztechnikus-számítógépes szerkesz-
tő osztályt hivatalosan Szerbia legjobb 
osztályának nyilvánították az informa-
tikusok között. Gratulálunk!

A ballagó fi atalok osztályfőnökei 
nevében Pálfi  Valéria tanárnő és Göb-
lös Noémi diák szólt az útnak induló 
fi atalokhoz, és külön megköszönték Je-
nei Erzsébet, Tóth Béla tanárok, illetve 
Szepesi Zoltán pszichológus lelkiisme-
retes segítőkészségét.

A műsor fi náléja volt a generáció 
diákjának kihirdetése. A tantestület idén 
három diák közül válaszotta ki a legjob-
bat. Ők: Miladinov Marina mezőgazda-
sági technikus, minden évben színkitű-
nő tanuló volt, kiemelkedő sikerekkel 
öregbítette az iskola hírnevét hazai és 
külföldi versenyeken, elhozta az anya-
országból a Kutató diákok számára kiírt 
Nemzetközi Konferencia nagydíját is.

Bajusz Dániel gépésztechnikus, 
mind a négy évben tiszta kitűnő volt. 
Versenyeredményei közül kiemeljük: 
országos szakmai versenyeken a 4. és 
5. hely. Miskolcon az egyetemi híd-
építő versenyen négyszer 1. hely, és a 
Kenguru matematikai verseny 1. helye-
zettje. A harmadik jelölt Gutási Bence 
állategészségügyi technikus, aki szintén 
Vuk diplomás, mint a másik két jelölt. 
Példás magaviseletével, szorgalmával 
és a szakmai gyakorlaton nyújtott teljesítményével tűnt ki. A 
három jelölt nagy tapsot és egy-egy értékes könyvet kapott gra-
tuláció mellett az igazgatótól.

A döntés értelmében, ezután megtudtuk, hogy Bajusz Dá-
niel gépésztechnikus (oromhegyesi születésű) érdemelte ki a 
Generáció diákja megtisztelő elnevezést. Jutalma egy csúcs-
minőségű táblagép, amit Magyarkanizsa önkormányzatának 

képviseletében értékelő szavak-
kal Kávai Szabolcs közoktatási 
községi tanácstag adott át a kö-
zönség szűnni nem akaró tapsa 
közepette. Őszintén gratulálunk 
minden díjazottnak! Büszkék 
vagyunk rájuk! Befejezésül 
Bajusz Dániel búcsúzott el a 
végzősök nevében az iskolától, 
a tanároknak, szüleiknek hálás 
köszönetet mondott: Mert min-
den, amit kaptunk tőlük, a mi ja-
vunkat szolgálta – hangsúlyozta. 
– Ez a feltétel nélküli szeretet, 
amit soha nem feledhetünk!

T.M.
Fotók: Puskás K.
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A 32 éve fennálló magyarkanizsai Bolero MTE ismét 
sikeres évet zárt. Több helyi rendezvényen és számos 
nemzetközi versenyen értek el kimagasló eredményt a 
tanév folyamán. 

Évzáró műsorukat június 14-én tartották, amelyre a 
szülőket, ismerősöket és minden táncot kedvelő érdek-
lődőt szeretettel vártak. Köszönet a Cnesa Oktatási és 
Művelődési Intézménynek a 
helyszín biztosításáért! 

A családias hangulatú be-
mutatón a legkisebb tánco-
soktól kezdve a legnagyob-
bakig mindenki előadhatta 
produkcióját – egyéni, páros, 
csoportos és formációs ka-
tegóriákban. A bemutatott 
koreográfiákat a nézők nagy 
tapssal jutalmazták. A műsor 
záró száma egy vidám, pörgős 
össztánc volt, amelyben min-
den táncos egyként szerepelt a 
színpadon.

Köszönet a koreográfusoknak, akik a táncosokkal 
egész évben foglalkoztak: Szabadi Anikó, Özvegy 
Zsuzsanna, László Anett és Varjú Léna!

Dicséret illeti a táncosokat a kitartó munkáért és a 
szülőket, akik támogatták a csemetéiket!

CSKE
Fotók: Iván László

A Bolero évzáró műsora
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Nyolc éve, hogy az oromi művelődési egyesület 
vezetője, Kádár Judit azzal az ötlettel állt elő, hogy 
Oromnak is legyen egy családi fesztiválja. Azóta is 
töretlenül, minden év júniusában szinte csak helyi 
erők támogatásával, összefogásával szervezik meg 
a szórakozással, kreatív tevékenységekkel és kira-
kodóvásárral tarkított, a sokszínűség jegyében zajló 
eseményt.

A falu központjában vasárnap délután már kipa-
koltak az oromi kézművesek, akik nem csak árul-
ták portékáikat, hanem a gyerekeket be is vonták a 
munkába, és alkottak is együtt. Muhi Zsuzsanna 
és Sípos Hilda irányításával papíregereket készí-
tettek. Az Arany János iskola rajztanárnője, Kukli 
Ščekić Tijana, Bicskei Tímea és Pósa Mónika 
köré pedig azok a nebulók gyűltek, akik a rajzolás-
hoz éreztek kedvet. Arcfestésre is volt lehetőség, 
ami nagy népszerűségnek örvendett a legkisebbek 
körében, de kiállította gravírozással készült képeit Nagy Ti-
bor, valamint a helyi közösség épülete előtt felállított ping-
pongasztal se állt sose üresen. Sakkozásra is volt lehetőség, 
de a könyvvásár és a bizsuk, kürtőskalácsos se maradhatott 
el. Helyi vállalkozók is kínálták termékeiket, de az oromi kis-
lányok ügyességét bizonyította, hogy ők is muffi ngyártásba 
fogtak, hogy aztán aprópénzért kínálják a sétálóknak az édes-
séget.

A tűzoltó egyesület termében Dávid Mónika, aki Marto-
nosról érkezett, oktatta a bonbonkészítés fortélyaira azokat, 
akik érdeklődtek az iránt, hogy lehet az ínycsiklandó csokit 
szemet gyönyörködtető formába önteni.

Az időjárás megtréfálta a nyári ruhában önfeledten szóra-
kozókat, mert késő délutánra, a művelődési műsor és Szirácz-
ky Katalin előadásának kezdetére elkezdett zuhogni az eső, 
de ez se szegte senki kedvét, mert a fesztivál záróakkordjaira 
a művelődési egyesület nagytermében került sor. A melegben 
összekuporodó családok látványa és a sok kacaj is bizonyítja, 
sok jó kis helyen is elfér! (x)

Szivárványfesztivál Oromon
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Végeláthatatlan, szikes 
puszta, a járás övezi közsé-
günk tenyérnyi települé-
sét, Ilonafalvát, ahol nagy 
hagyománya van a juhte-
nyésztésnek, a pásztorko-
dásnak. Az Alsó- és Felső 
– járásszéli tanyákhoz ma 
is hozzátartoznak a hosszú 
karámok, fészerek, a népes 
birkanyájak pihenőhelyei, 
bizonyítván, hogy az ott 
élők megélhetését a pász-
torkodás, ez az ősi foglal-

kozás garantálja. A juhtenyésztők pásztornapok szervezésével 
igyekeznek felhívni a fi gyelmet a juhtenyésztés lehetőségeire, 
felelevenítve egyben a pásztorélethez fűződő hagyományokat, 
a nyírást, a birkapörkölt és más hagyományos pásztorételek 
készítését, de a pásztoröltözék és -kunyhó bemutatását is. 

A Magyarkanizsa Község Agráruniója keretében működő 
Kanizsa Község Kapitányréti Juhászainak Egyesülete, vala-
mint a Mezőgazdászok Egyesülete és a Gazdakör június 18-
án, szombaton megszervezték a juhászok és mezőgazdasági 
termelők V. találkozóját Ilonafalván, amelyet művelődési 
műsor, lovasbemutató, gépkiállítás, tenyészállat-kiállítás és 
egyéb programok kísértek, de gyújtópontjában a hagyomá-
nyos birkanyíró- és a birkapaprikás-főző verseny állt. Az ide-
látogatókat kirakodóvásár, házias ételek, italok várták, egész 
nap élőben muzsikált a Csiszár István és Ágoston Ervin 
alkotta duó. A gyerekeket légvár, trambulin és körhinta várta. 
A rendezvényt Huzsvár Ervin nyitotta meg, aki az önkor-
mányzat nevében üdvözölte a megjelenteket, majd Lackó 
Róbert, a HK elnöke mondott köszöntőt. Ezzel kezdetét 
vette a birkanyíró verseny, amelyen szépszámú versenyző 
vett részt, többek között négy hölgy is. A verseny első he-
lyezettje Klebecskó Péter, gunarasi nyíró lett, a hölgyek 
közül Bazsó Angéla, csantavéri nyíró jeleskedett. Ezek után 
gazdag művelődési műsor következett, amelyben felléptek a 
Tisza és a Szent Száva egyesületek néptáncosai, a kanizsai 
Cifraszűr vegyes kórus, valamint az adorjáni és tóthfalusi 
asszonykórus. A mazsorettes lányok is látvá-
nyos produkcióval bűvölték el a közönséget. 
Mindeközben már javában rotyogtak a bog-
rácsokban az ínycsiklandó illatokat árasztó 
pörköltek. 

A főzőverseny eredményhirdetésére dél-
után került sor. Bizony nem volt könnyű dolga 
a zsűrinek, melynek tagjai: Ősz Szabó Imre, 
Szecsei Szilveszter, Biacsi László, Pakai 
István, Boros Sándor (Komárom) és Bilicki 
István voltak. Paprikás, sütemény, tejtermé-
kek és egyéb kategóriákban kellett elbírálni 
a legjobbakat. Pálinkák versenye is volt. Az 
eredmények a következők: legjobb pörköltek, 

kisbogrács kategória: Gubik Jolán (Orompart), nagybogrács: 
Kálmán József (Ilonafalva). Sütemények: Gergely Ibolya 
(Felsőhegy). 

A verseny abszolút győztese, a fődíjat és a vándor fakanalat 
kiérdemlő Serfőző Klára, gombosfalui versenyző lett. Termé-
szetesen a második és harmadik helyezettek is serleget, emlék-
plakettet és minden résztvevő köszönőlevelet kapott. 

Elmondhatjuk tehát, hogy a szervezőknek és a támogatók-
nak köszönhetően a vidám sokadalom igen jól szórakozott 
egész nap. A rendezvény a pásztorhagyományok előtt tiszte-
leg, és egyben hozzájárul a juhtenyésztés népszerűsítéséhez, a 
paprikásfőző verseny pedig a legjobb népszerűsítője a hagyo-
mányos pásztorételeknek. Bízunk benne, hogy jövőre ismét 
találkozunk. K. Aranka

Több tucatnyi bográcsban rotyogott 
a birkapörkölt
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Noha egyre népszerűbb a kecsketenyésztés, egyre elfogadot-
tabb a kecsketej és a belőle készült termékek, a tej értékesítése és 
feldolgozása még mindig gondot jelent a tenyésztőknek. Magyar-
kanizsán megvalósulni látszik a kecsketenyésztők évtizedes álma: 
épül a kecsketej-feldolgozó kisüzem.

– Tartományi pályázaton mint magángazdaság nyertünk támo-
gatást a tejfeldolgozó kiépítésére, amely elkészülte után napi ezer 
literes kapacitással működik majd. Alaptevékenysége a kecsketej 
feldolgozása lesz, amiből joghurtot, félkemény sajtot és krémsajtot 
is gyártunk majd, sőt a savót is hasznosítjuk. Emellett vállaljuk a 
birkatej feldolgozását is.

– Kik és hányan érdekeltek ennek a kecsketej-feldolgozó-
nak a hasznosításában? 

– Egyesületünknek jelenleg mintegy 8–10 aktív tagja van, akik-
kel napi szinten tartjuk a kapcsolatot és elsősorban ők azok, akik 
számítanak erre a feldolgozóra, de nyitottak vagyunk mások felé 
is, olyannyira, hogy a pályázatot tehéntej-feldolgozással is kibőví-
tettük. Mivel épp az idő tájt volt a nagy válság a tehéntej átvétele 
körül, két tehéntenyésztő is csatlakozott hozzánk, akik megoldást 
látnak gondjaikra ebben a tejfeldolgozóban.

– Hogyan oldják meg a különféle tejek feldolgozását?
– Váltásokban dolgozzuk majd fel külön-külön a kecske-, a bir-

ka- és a tehéntejet, betartva az előírásokat, úgyhogy a tejek még 
véletlenül sem keveredhetnek.

– Az épület már áll, jelenleg a padlófűtés-rendszer lefekte-
tése folyik. Mi mindennek kell eleget tenni egy ilyen objektum 
felépítéséhez?

– Már eleve két tervet kellett készíttetnünk. Van egy műszaki 
terv, amely alapján a technikai feltételeket biztosítjuk a tejfeldol-
gozáshoz. Ebben benne vannak a gépek, az épület konkrét kiala-
kítása, tisztíthatósága, a szükséges helyiségek felsorolása, stb. Az 
építészeti terv alapján pedig maga az épület készült illetve készül 
el. Már lefektettük az épületben a kanalizációt, készül a padlófűtés. 

Erre jön egy réteg beton, majd a padlólapok lerakása, azt követően 
pedig termo-panellből a közfalak felhúzása. A feldolgozó edények 
tisztítására szolgáló szanitáris víz melegítésére napkollektort is fel-
szerelünk. 

– Milyen helyiségekre van szükség egy ilyen tejfeldolgozó-
ban?

– Három részre kell felosztanunk az épületet. Az első rész a 
tejátvevő, ahol a tejhűtők is lesznek majd. Az önkormányzat pá-
lyázatán nyertünk egy tejminőség-ellenőrző berendezést, amely 
– legyen szó bármilyen tejről is – kimutatja a tej fő paramétereit, 
a fehérje-, illetve zsírtartalmát, a cukortartalmát, sőt azt is, hogy 
savanyú-e esetleg a tej, tehát hogy megfelel-e a feldolgozási fel-
tételeknek. A másik, a legnagyobb rész maga a feldolgozó a meg-
felelő gépekkel és berendezésekkel. Azután van egy érlelő-tároló 
helyiség, amelyben meghatározott hőmérsékleten fogjuk a sajtokat 
érlelni és a már becsomagolt, piackész termékeket tárolni. Az érle-
lést 8, a tárolást 4 fokon kell végeznünk. 

– Azt hiszem, nagy dolog egy ilyen tejfeldolgozó, de lesz-e 
kinek eladni a portékát?

– Ismerve a szerbiai piac kínálta lehetőségeket, mi elsősorban 
a külföldi piac felé kacsintgatunk. Már vannak megkereséseink 
magyarországi bioboltok részéről, mivel kisebb kecsketej-feldol-
gozók ott sincsenek, így a kis boltok nem jutnak hozzá ezekhez a 
termékekhez. Amennyiben biztosítani tudunk egy megfelelő szintű 
és mennyiségű termelést, lehetőségünk lesz kijutni az arab piacra 
is, ahonnan nagyon is érdeklődnek termékeink iránt.

– Sokszor hallottunk már a kecsketej jótékony hatásairól. 
Emlékeztetőül említsük meg, miért is hasznos és egészséges a 
kecsketej fogyasztása!

– A kecsketej összetétele nagyon hasonlít az anyatej összetéte-
léhez. Ebből eredően sokkal emészthetőbb bármelyik más tejnél. 
Emellett nagyon jó hatással van a légúti betegségekre, bronchitis 
vagy asztma esetében nagyon előnyös a fogyasztása, de kiváló a 
parlagfű-  illetve pollenallergiás tünetek enyhítésére is.

A magyarkanizsai középiskola mögötti kis utca, a Diák utca 
egyik régi épületének udvarán épülő tejfeldolgozó építési mun-
kálatai jó ütemben haladnak. Bohata József értékelése szerint, ha 
minden a terveknek és elvárásoknak megfelelően alakul a tejfeldol-
gozó még az év vége előtt megkezdheti működését, amivel meg-
szűnnek a magyarkanizsai kecsketej-termelők értékesítési gondjai, 
de piacot talál a tejnek jónéhány birka-  és tehéntenyésztő is. 

Sok sikert kívánunk a szép és ígéretes vállalkozáshoz és abban 
a reményben, hogy a kivitel mellett azért nekünk is jut majd az ott 
készülő fi nomságokból, várjuk a boltokba az új termékeket!

Bödő Sándor

Jól halad a kecsketej-feldolgozó építése
– Beszélgetés Bohata Józseffel, a magyarkanizsai Kecsketenyésztők Egyesületének elnökével – 

A kecsketej-feldolgozó épülete

Készül a padlófűtés
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M Ű S O R T E R V
2016. június 23., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

2016. június 24., péntek
10 órakor: Ünnepi évzáró hangver-

seny az Alapfokú Zeneiskola szervezés-
ében

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: Ünnepi évzáró hangver-
seny az Alapfokú Zeneiskola szervezés-
ében

2016. június 25., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljop-

rivredna emisija / Mezőgazdasági mű-
sor

17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

22 órakor: DokuSáv: Iván Attila: Ti-
szavirágzás

2016. június 26., vasárnap
10 órakor: Gyöngyszemeink-évzáró 

ünnepség
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Ünnepi évzáró hangver-

seny az Alapfokú Zeneiskola szervezés-
ében

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

22 órakor: DokuSáv: Iván Attila: Ti-
szavirágzás

2016. június 27., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
2016. június 28., kedd

10 órakor: Ballagás – Jovan Jovano-
vić Általános Iskola

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: Ballagás – Jovan Jovano-
vić Általános Iskola

19 órakor: Kultúrszoba – komolyze-
ne

2016. június 29., szerda
10 órakor: Kanizsafeszt: Hősök kon-

cert
16 órától másnap 12 óráig folyama-

tosan Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

A Szabadkán nemrégiben megtar-
tott Szecesszió világnapja alkalmából 
Macskovics Titusz (1851–1919) sza-
badkai építész életművéből a szecesz-
sziós vonal bemutatását helyezték 
középpontba. Ezen ünnepiesen külön-
leges tény adta azon ötletet számomra, 
hogy az Új Kanizsai Újság hasábjain 
megemlékezzek azokról a szabadkai 
építészekről, építőmesterekről, akik-
nek bizonyos okoknál fogva közük volt 
a Tisza-parti Magyarkanizsához. 

Az első közülük legyen éppen a fen-
nen emlegetett hírneves Macskovics, 
aki tanulmányait Bécsben, Aachenben 
és Zürichben folytatta és pályafutása 
alatt több, mint 400 épületet épített-ter-
vezett, jobbára Szabadkán. Azt azon-
ban bizonyára nem sokan tudják, hogy 
minderre könnyen nem kerülhetett 
volna sor, hogyha a fi atal, alig 26 éves 
szabadkai építész az 1877-ben megüre-
sedett kanizsai mérnöki posztra kiírt 
pályázatot megnyeri. Azon ugyanis a 
beadott nyolc érdekelt közül a szüksé-
ges oklevéllel és egy évi gyakorlattal 
csak hárman szerepeltek: Macskovics 
Titusz, Szécsy Gyula és Csuka Sándor. 
Közülük legtöbb szavazatot az egyéb-
ként szintén Szabadkáról érkező Csu-
ka Sándor kapta. A harmadik helyezett 
Macskovics maradt tehát Szabadkán, 
ahol végül is az ottani városi mérnöki 
munka mellett egy nagyszerű az eklek-
tikától szecesszióig húzódó építészeti 
opust alkotott. A megválasztott Csuka 
viszont városi mérnökként mintegy 
30 éven át hűségesen és szorgalmasan 
szolgálva Kanizsa városát, annak ren-
dezett tanácsúvá válásában szerzett le-
tagadhatatlan érdemeket. 

Sorban következő architektus a 
messze földön híres szabadkai Raich-
le-palota zseniális tervezője Raichle J. 
Ferenc (1869–1960). Ő két ízben pró-
bálkozott városunkban munkát kapni. 
Előszörre 1897-ben, amikor részt vett 
az Apácazárda terveire kiírt országos 
szintű építészeti tervpályázaton, ahol a 
„Keveset ígér – sokat ád” jelige alatt 
leadott műve a nyertes Kolbenheyer 
Viktor munkája mögött második díj-
ban részesült. Majd másodszorra 1910 

tavaszán, amikor a kanizsai új város-
háza építésének vállalatára nevezett 
be, ahol 275015,70 koronás ajánla-
tával második lett, igaz, hogy ekkor 
már, mivel időközben Szabadkáról 
elköltözött, már szegedi lakosként pá-
lyázott. Mivel azonban a magisztrátus 
építésével kapcsolatban a város mun-
kanemek szerinti kivitel mellet dön-
tött, ideiglenesen Raichle megnyerte 
a munkát, majd fellebbezések folytán 
belügyminiszteri rendeletre azt egy 
akkor összeállt kanizsai építési kor-
porációnak, történetesen a Meggyesi 
István, Berecz György, Almási Antal, 
Gubi János és a Kálmán János alkotta 
helybeli csoportosulásnak ítélte oda, 
és ezzel a neves építész ismét kanizsai 
érdekeltség nélkül maradt. 

Hasonlóan Raichlehoz, a kanizsai 
városháza építési munkálataira Kla-
dek Lukács jónevű szabadkai építési 
vállalkozó – aki a szabadkai városháza 
építésének társvállalkozója volt – tett 
sikertelen ajánlatot. Kladek ez mellett 
1910-ben a kis-Tisza meder feltölté-
sének vállalatát sem tudta elnyerni. És 
ha már Kladek által a szabadkai vállal-
kozó építészeket is szóba hoztuk, meg 
kell említenünk az apácazárda építésé-
re 1900-ban pályázó (és az nem meg-
nyerő) Fazekas Lajos sokat foglalkoz-
tatott építőmester nevét is.   

Ezek után szabadkai mérnöki érde-
keltség legközelebb az 1912/13-ban 
előírt cirka 270 kilométernyi hosszú-
ságú kanizsai közdűlő utak törzsköny-
vezése alkalmával merült fel. Ekkor, 
59,85 koronás kilométerenkénti egy-
ségár mellett, többek között a szabadkai 
Vadász Pál építész előtt Redner Jenő 
okleveles szabadkai mérnök nyerte el 
a kérdéses munkát. A szabadkai Eötvös 
utca 111-es szám alatt lakó Redner ez 
alkalommal a kanizsai kataszteri térké-
pek kiigazítását is elvégezte. 

Rövid eszmefuttatásunk egy furcsa 
kérdést vetett fel bennem. Mi lett volna 
például, ha Macskovics Titusz kanizsai 
városi mérnök lesz, vagy Raichle Fe-
renc történetesen megnyeri a kanizsai 
zárda tervezésének feladatát? Bizony 
különös és elgondolkodtató kérdés…

Valkay Zoltán

Vázlatosan a szabadkai építészek 
kanizsai kapcsolatáról
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Élő zene, fi atalok és az 
aszfalton gördülő kerekek. 
Leginkább ezzel találkozhat-
tak azok, akik múlt szomba-
ton a Tisza-partra látogattak, 
ugyanis ekkor zajlott le vá-
rosunkban az a Go Sk8 Days 
névre keresztelt kétnapos 
extrém sport hétvége, amely 
a gördeszkázás nemzetközi 
világnapja alkalmából im-
máron második alkalommal 
került megrendezésre.

Lehet, már többen észre-
vették, hogy a Tisza-parton 

fekvő valamikori Elita pálya terepét újabban a különböző két-  
és négykerekű járművek kezdték igénybe venni. Az elmúlt 
hetekben görkorcsolya és gördeszka iskolák szerveződtek 
odalent, időközben a pálya környéke is megtisztult, a közepére 
pedig egy új, mások számára ismeretlen dolog került; egy pi-
ramis alakú ugrató. Mindez a Wemsical és a Wemsical Serbia 
csapatának köszönhető, akik nem kevés energiát mozgósítva 
megszervezték a nyár egyik legszínesebb és legegyedibb ese-
ményét, amelyre több országból is érkeztek sportolók.

A hétvége egy kisebb pénteki felvonulással kezdődött, 
melynek során a város görkorcsolyásai és gördeszkásai együtt 
gurultak le Tiszára az Ifjúsági 
Otthon épülete elől. Odalent 
eközben már épültek a pályaele-
mek, szorgosan jártak a kezek, 
mindfelé nyüzsögtek a kiváncsi 
fi atalok és a segíteni akarók. A 
pályára még egy használaton 
kívüli autó is lekerült a városi 
roncstelep jóvoltából, amelyet 
később festékszóróval dekorál-
tak ki, hogy a pálya méginkább 
tükrözze a városi betondzsungel 
hangulatát.

A gördeszka és a BMX ver-
seny szombaton zajlott le, ame-
lyekre a nevezés nem pénz for-
májában történt, hanem külön-

böző használt és új játékok, tanszerek, illetve különböző tartós 
élelmiszerek felajánlásával, amelyeket a magyarkanizsai Vörös-
kereszt munkatársai gyűjtöttek a helyszínen. A versenyek ideje 
alatt a pálya többi szegletét graffi tisek foglalták el, akik látvá-
nyos alkotásokkal tették még színesebbé a helyszínt, megadva 
ezzel az utcai sportágakhoz illő, stílszerű látványvilágot.

A legjobb trükkért folyó harc, illetve az eredményhirdetés 
után a verseny lassan átadta helyét az esti koncerteknek, ahol 
különböző hazai és magyarországi zenekarok szórakoztatták a 
vendégeket. 

A nyár első szabad hétvégéjén tehát újra felpezsdült Kanizsán 
a Tisza-parti élet, az ember pedig jóleső érzéssel nézhetett szét 
az évek óta csak alig használt nyaralók környékén, ahol az ösz-
szefogás, barátkozás és szórakozás jegyében a fi atalok két napra 
élettel töltötték meg a vízpartot, ezzel pedig egy nem mindennapi 
színfolttal gazdagították városunk kulturális- illetve sportéletét.  

                                              Eredmények:
                                              BMX Flatland Pro:

1. Kun Ádám HU 
2. Szájer Gergő HU 
3. Vidákovich Fülöp HU
BMX Flatland Master:
1. Jan Malant CZ
2. Bordács Attila HU
3. Császár Balázs HU
Skateboard 18+
1. Liptak Nemanja SRB
2. Balogh István Zoltán HU 
3. Vizin Oliver SRB
Skateboard 18-
1. Romić Béla SRB
2. Andrej Stanćić SRB
3. Varga Dávid SRB
Best Trick: Erol Živina SRB 

(nollie hardfl ip trükk)
tkt

Fotók: Iván László

Gördeszkázás és jótékonykodás
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„Nem a barátság fakad az őszinteségből, 
hanem az őszinteség a barátságból.”

Hamvas Béla

Ami a tied tedd el, a másét ne vedd el! Csak az iga-
zán a mienk, amiért megdolgoztunk! Tisztelt olvasóink, 
ki ne ismerné ezeket a közmondásokat, népi bölcsessé-
geket, amelyek arra figyelmeztetnek mindannyiunkat, 
hogy becsüljük meg, vigyázzuk azt, ami a tulajdonunk, 
hiszen szorgosan megdolgoztunk érte, ezért igyekszünk 
is megőrizni, emellett már gyermekkorunkban arra is ok-
tattak, neveltek szüleink, hogy még egy szalmaszálat se 
vegyünk el a másik udvarából, mert az vétek, és Isten 
megbüntet érte. Hiszen a Tízparancsolatban is benne fog-
laltatik: Ne lopj!

Sajnálatos azonban, hogy ezt a parancsolatot mind 
többen elfelejtették, kiesett a tudatukból, vagy arra hi-
vatkoznak, hogy megváltozott a világ, mert a médiákon 
keresztül is naponta azt hallhatjuk, itt és ott, mennyivel 
károsították meg az országot – büntetlenül – ezek és ezek 
a „szegény gazdagok”.

Lehet, hogy ezekből a ne-
gatív példákból tanultak, ta-
nulnak azok a fiatalok vagy 
felnőttek (persze névtelenül), 
akikről most szó lesz, akik el-
len újságunknak panaszt tettek 
egyes kanizsai polgárok. Neve-
zetesen azok, akiknek egy kis 
hétvégi házuk van a Népkert-
hez közel fekvő „Hateremben”. 
Ez a népies elnevezésű földte-
rület mindenki előtt ismert. Az 
egyik károsult család L. Miklós 
és Erika erről kesergett: 

– Nem ez az első alkalom, 
hogy megkárosítanak bennünket, mert pár éve a villany-
órákat törték be csak úgy szórakozásból valakik. Most pe-
dig ismételten „meglátogattak”, átmásztak a kerítésen, és 
„válogattak” a tulajdonunk között. Tönkretettek egy pár 
csizmát, aminek ára 1800 dinár volt. Festékkel locsolták 
tele, ami beleszáradt. A csizma – amit a földmunkában 
kell használnunk – teljesen tönkrement, újat kellett ven-
nünk a kevéske nyugdíjból. De a gereblyének, a söprűnek 
is lába kelt! Legutóbb pedig egy pár tyúkot loptak el. Van 
akinek ez nem sok, de nekünk jelentős kár, és félő, hogy 
tovább folytatódik ez a „látogatás”. Ha be is jelentjük az 
illetékeseknél, nincs sok értelme, mert ha gyanakszunk 
is valakikre, nem tudjuk bebizonyítani, és úgy halottuk, 
ötezer dinárig terjedő tolvajlásért nem jár büntetés!

Apró család: 
– Nekünk is van egy kis házikónk a Hateremben, egy 

kevéske veteményessel, ami persze nem elegendő az élel-
mezéshez, de főleg arra szolgál, hogy hétvégén a szabad-
ban legyünk, és kikapcsolódjunk a mindennapi munka 
után. Örömmel töltjük ott a szombatot és az ünnepeket is, 
mert együtt a család, tiszta, jó a levegő, és megmozgat-
hatjuk izmainkat az ültetéssel, majd később a kapálással 
és más hasznos kerti munkával. Azonban van egy nagy 
bökkenő! Ugyanis a kerti szerszámokat, és egyéb értéke-

sebb holmikat, mint a fűnyíró, nem merjük a házikóban 
hagyni, mert a szomszédoktól hallottuk, hogy bizony lába 
kelt több munkaeszköznek. Vagy „jobbik esetben” csak 
használták és megrongálták, szétdobálták azokat. Ezért 
inkább minden egyes alkalommal visszük-hozzuk a szer-
számokat, ami nem könnyű.

S. Rózsa: 
– A kis gyümölcsösünket ezért gondozzuk a Haterem-

ben, mert otthon csak egy szűk udvarral rendelkezünk, 
kertünk még egy parányi sincs. Ezért örülünk, ha a né-
hány fáról szüretelhetünk pár kiló barackot, szilvát, hogy 
a nyári idényben ne kelljen a piacról vásárolni. Néha meg-
dézsmálják a kertbe „tévedők” egy kissé a termést, de az 
elnézhető. De nagyobb kár volt az, amikor tavaly betör-
ték a hétvégi ház ablakait, és cserélni kellett az üvegeket. 
Riasztót meg nem szereltünk fel, az is pénz, és ha szólna 

is, ki reagálna rá? Nagyobb 
felügyelet kellene az ille-
tékesek részéről, hiszen 
mindannyian fizetjük az 
adót. Még jó pár tulajdo-
nos (névtelenül) hasonló-
an panaszkodott, és főként 
azt nehezményezték, hogy 
nem lehet a kerti szerszá-
mokat lent hagyni, még ha 
elzárják is, mert ellopják. 
Ezért az igazi pihenésnek 
„lőttek”, mert mindig „cu-
bolászni” kell azokat. Föl-
megy a cukrunk – mondták 
–, ha csak erre gondoltunk. 

Ám de, miért háborgunk, ha egy nagy pénzű szerbiai pol-
gártársunk – ahogy legutóbb a rádió hírül adta –, a több 
mint hétszázezer dinár értékű áramlopásáért, csupán tíz-
ezer dinár büntetést kapott és fizetett. Ha fizetett…

Teleki M.
A fotó csak illusztráció. 

Kicsi, de fájó „villanások” a Hateremben
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Öröm nélkül nincs fejlődés
A vizsgálatok és a tapasztalatok is az mutatják, hogy nagyon fontos 

a kisgyermek életében az első három év. Meghatározó jelentőségű a 
további fejlődése, kibontakozása szempontjából.

Lényeges a testi és lelki értelemben vett biztonság, ami körülveszi 
már úgyszólván magzati korától a gyereket. Fontos a személyhez fűző-
dő kapcsolat és kommunikáció.

A vizsgálatok az mutatják, hogy mostoha körülmények között is, ha 
az anya vagy egy másik, de állandó biztonságot adó személy jelen van, 
a gyerek jobban, kedvezőbben fejlődik, mint sokkal jobb, de kevésbé 
személyes, intézményes keretek között.

Természetesen az intézmény is arra törekszik, hogy személyhez 
kötődő érzelmi biztonságot alakítson ki, de ez nem sikerül maradék-
talanul. 

Az eszményi és a családdal évtizedeket töltött személy is válhat 
ilyen állandó biztonságot adó személlyé, de ez kevés családban meg-
oldható, legtöbbször anyagi okok miatt.

A nők emancipációjának megkerülhetetlen fontos lépése a saját élet, 
a saját hivatás megőrzése. A tapasztalat szerint a gyereknek nem tesz 
jót, ha az anya kedvetlen, depresszióba esik a szülési szabadság idején, 
mert nem bírja elviselni a bezártságot. Nemegyszer alkoholba fojtja bá-
natát, és az egész gyermeknevelést „anyai áldozatnak” tekinti.

Az ellentmondásos helyzetekben csak egyéni megoldások működ-
nek jól. Megkerülhetetlen az individuális döntés, amely akkor igazán 
szerencsés, ha tényleg az anya ötlete, és nincs kiszolgáltatva sem a férj, 
sem az anyós, sem a saját anyja vagy más enyhén vagy erősebben rá-
beszélő tanácsainak (amelyeknek a mélyén általában féltudatos vagy 
tudattalan feszültségek és vágyak húzódnak meg, és minél tudattala-
nabbak ezek, annál erősebben akarják magukat érvényesíteni).

Jó, ha eleinte nem hoznak végleges döntést a munkával kapcsolat-
ban, hanem többféle lehetőséggel próbálkoznak, és rugalmasan enged-
nek a tapasztalatoknak.

Az, hogy az anya is jól érezze magát a bőrében, minden esetben 
rendkívül fontos a gyerek biztonságérzete, derűje szempontjából is. 
Derű nélkül, öröm nélkül – mint a legfrissebb kutatások igazolják – 
nincs fejlődés, nincs életre szóló tanulás, nem bomlanak ki a magukkal 
hozott képességek.

„Ahol élet van, ott ellentmondás van!” – mondta Carl Gustav Jung, 
a 20. század jeles pszichiátere.

A kisgyermekes anyák számára nagyon fontos lenne a részmunka 
és a távmunka jól szervezett lehetősége. Japánban például ezt is már 
magas szinten megoldották. Vannak édesanyák, akik megtartják a ke-
vés bejárást igénylő állásukat abban a hitben, hogy ezt el tudják látni 
csecsemőjük mellett is. De ez általában nincs így. Az ilyesmi nagy fe-
szültséggel jár, és valójában sokkal többet árt, mint használ, anyának és 
gyerekének – és a köztük levő kapcsolatnak egyaránt.

Anyává válni a legcsodálatosabb dolog egy nő életében. Jó lenne, ha 
minél több édesanyát igazi örömmel, boldogsággal töltene el az anya-
ság állapota, az összes nehézséggel együtt. Fésűs Éva Csak ennyi című 
versének egy részlete is erről szól:

Naponta egy lépést tehetsz, 
hogy messzi célodat elérd, 
de ne csüggedj, akit szeretsz,
ugyanígy elindul feléd.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az első három év
A Magyarkanizsai Nyugdíjasok Községi Szerveze-

te augusztus 22-től 27-ig erdélyi kirándulást szervez 
sepsiszentgyörgyi célállomással, ahol a fogadópartner 
szerepét az ottani nyugdíjas testvérszervezet tölti be. A 
többnapos program emlékezetes kirándulást vetít elő a 
résztvevők részére.

Első nap:
Indulás Magyarkanizsáról a reggeli órákban, Szeged–

Nagylak–Arad–Sepsiszentgyörgy útiránnyal, amelynek 
tartalmában szerepel Aradon az Emlékpark és az aradi 
vértanúknak állított emlékmű megtekintése, majd Déva 
várával való ismerkedés következik. Sepsiszentgyörgyre 
a kora esti órákban érkeznek, ahol a fogadás és eligazítás 
után elszállásolják őket.

Második nap:
Kovászna meglátogatása („borvíz”, „pokolsár”, egész-

ségügyi központ-moféta)
Csomakőrös (Kőrösi Csoma Sándor Emlékház 

megtekintése)
Zágon (Mikes Kelemen szülőházának felkeresése)
Ceausescu kastély a Kárpátokban
Harmadik nap:
Szent Anna-tó (tengerszem Kovászna és Hargita 

megyék határán)
Bálványos
Kézdivásárhely (Néprajzi Múzeum, Baba Múzeum)
Csernát (Falu Múzeum)
Negyedik nap:
Csángó falvak a háromszéki medence déli peremén
Sinai a Kárpátok déli lejtőjén (Peles-királyi Kas-

télymúzeum)
Brassó (Fekete Templom, Cenk hegység drótkötél-

pályája )
Búcsúest a vendéglátókkal
Ötödik nap:
Tusnádfürdő
Csíkszereda
Csíksomlyó (zarándokhely)
Csíkmádéfalva ( a Mádéfalvi Veszedelem  emlékmű
Gyilkos-tó
Békás-szoros
Parajd (sóbánya)
Fehéregyház (Petőfi  szobor és múzeum)
Segesvár
Az esti órákban indulás Magyarkanizsára, ahová a 

tervek szerint a másnap reggeli órákban érkezik meg a 
kiránduló társaság.

Az elszállásolás félpanziós (reggeli és vacsora) for-
mában történik. A kirándulás ára 120 euró. Jelentkezni 
június 30-ig lehet a magyarkanizsai nyugdíjasok ottho-
nában, hétfői, szerdai, csütörtöki napokon 9-től 11 órá-
ig. Érdeklődni a 024/874-570-es telefonszámon lehet.

Ján. 

Erdélybe utazhatnak 
nyugdíjasaink
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J Ó  T U D N I !J Ó  T U D N I !

A stressz állandóan jelen van életünk-
ben, kizárni teljesen nem lehet, csak, ha 
kolostorba vonulunk. A cél tehát semmi-
képpen nem a stressz eltűntetése, inkább 
megfelelő kezelése. Sok múlik azon, 
mennyire vesszük szívünkre a mindenna-
pok feszültségeit.

• A jelenben éljünk
Nagyon fontos, hogy a jelenben éljünk, 

és hagyjunk fel az „időutazással”. A múlt 
már nincs, a jövő még nincs, változtatni 
egyiken sem tudunk, viszont a rajtuk való 
rágódás és aggódás nagyon sok energián-
kat elveszi a jelentől, ahol az igazán fontos 
dolgok történnek. Azok, amikre van beha-
tásunk. Valójában csak a jelen számít. 

• Tanuljunk meditációt vagy relaxá-
ciós technikát

Minél több stressz van az életünkben, 
annál fontosabb, hogy megtanuljuk ke-
zelni azt. Ha sosem eresztünk le, a fel-
gyülemlő feszültség előbb-utóbb valami-
lyen betegség formájában fog a felszínre 

törni. Tanuljunk meditálni, iratkozzunk 
be különböző relaxációs technikákat 
ismertető tanfolyamokra, majd alkal-
mazzuk mindennapi életünkben is a 
tanultakat. Hosszútávon komoly követ-
kezményei lehetnek, ha nem eresztjük 
ki a fáradt gőzt.

• Szedjünk magnéziumot
Feszültségekkel teli, zsúfolt idősza-

kokban nem tudjuk csak táplálkozással 
pótolni a szervezetünk által stressz miatt 
felélt és hiányzó magnéziumot. Ezért 
ilyenkor mindenképpen szedjünk magné-
ziumot és B6-vitamint tartalmazó étrend-
kiegészítőt!

• A megoldásra koncentráljunk, ne 
a problémára

Ha a problémára fókuszálunk, egyre 
idegesebbek leszünk. Maradjunk a je-
lenben, és ne a sok munkán morogjunk, 
hanem lássunk hozzá a sok munka el-
végzéséhez. Ha nem is sikerül egy nap 
befejezni mindent, ha ki is csúszunk a 

határidőből, még mindig előrébb tartunk, 
mint ha a pániktól bénultan állnánk egy 
helyben, és fognánk a fejünket.

• Aludjon eleget
Bár stresszes időszakokban a legnehe-

zebb erre időt szakítani, ha valaki napi 7-8 
órát alszik, könnyebben fogja bírni a gyű-
rődést. Építsünk a lefekvés köré szertatást, 
vegyünk forró fürdőt, párologtassunk le-
vendula illóolajat, igyunk meg egy csésze 
mézes citromfűteát, és már ne bámuljunk 
LCD-kijelzőt (se okostelefon, se laptop, 
se tablet) lefekvés előtt egy órával.

Öt tanács, hogy kevesebb legyen a stressz

A kirepedezett sarok egyáltalán nem 
kellemes látvány, különösen nyáron, nyi-
tott cipőben, szandálban lehet zavaró, 
emellett akár fertőzésekhez is vezethet. 
Szerencsére nem kell mindig pedikűrös-
höz menni, otthon is sokat tehetünk a sarok 
épségének-szépségének visszaállításáért.

A kirepedezett sarok elsősorban a meg-
felelő hidratálás hiánya miatt alakul ki, de 
a megjelenésében emellett szerepet játszik 
például a túlsúly, a túlságosan szárító ha-
tású kozmetikumok, a hosszú ideig való 
állás, a hideg vagy nagyon párás időjárás, 
valamit az, ha nem megfelelő cipőt vise-
lünk.

A sarok ápolásában az első lépés a 
nagyon száraz elhalt hámsejtek eltávolí-
tása, radírozással vagy dörzsöléssel. A le-
dörzsölés előtt érdemes beáztatni a lábat, 
mert ez fellazítja a bőrt és megkönnyíti 
az elhalt hámsejtek leradírozását. A leg-
egyszerűbb lábfürdő langyos, szappanos 
vízből készül, de tehetünk a vízbe sót 
(ez méregtelenít), gyógynövényeket is. 
A sarok radírozásához érdemes habkövet 
használni. Radírozás után óvatosan szá-
rítgassuk meg a lábat, kenjük be nagyobb 
mennyiségű krémmel, húzzunk zoknit és 
így feküdjünk le aludni. Krém helyett al-
kalmazhatunk olívaolajat vagy kókuszola-
jat is – ez utóbbinak gyógyító, fertőzések 

és gombásodás elleni hatásai is vannak!
Kellemes illatú és nagyszerűen hidratáló 
pakolást készíthetünk glicerin és citromlé 
keverékéből. Azonos arányban keverjünk 
össze glicerint (bioboltokban vagy az in-
terneten beszerezhető) és friss citromlevet, 
tehetünk hozzá némi rózsavizet is. Kenjük 
fel a lábra, majd húsz perc hatóidő után 
alaposan mossuk le vízzel. A glicerines lá-
bápoló kúrát egy-két hétig folytassuk.

Az Epsom-só vagy keserűsó (mag-
nézium szulfát) szintén nagyszerű lehet 
a láb áztatásához, többek között azért, 
mert javítja a keringést, gyorsítja a bőr 
gyógyulási folyamatait és méregtelenít is 
egyben. Tegyünk egy csésze keserűsót 5 
liter langyos vízhez, majd áztassuk ebbe 
a lábunkat 10 percig. Óvatosan dörzsöl-
jük át a lábat habkővel, majd újra tegyük 
vissza a keserűsós vízbe újabb tíz perc-
re. Alaposan öblítsük le, szárítgassuk 
meg a lábat, majd kenjük be krémmel.

Az ecet nagyon sokoldalúan használha-
tó az otthonunkban, és a lábápolásban is 
alkalmazhatjuk, savasságának köszönhe-
tően ugyanis kémiai peelingként is nagy-
szerű. Az ecetes-vizes lábáztatás segít 
felpuhítani a megkeményedett bőrt, így 
annak eltávolítása is könnyebb lesz. Egy 
csésze ecetet vagy almaecetet keverjünk 
el két csésze langyos vízben, áztassuk 
benne a lábat 10-15 percig, majd dörzsöl-
jük át habkővel. Öblítsük le, szárítgassuk 
meg a bőrt, majd alaposan krémezzük be. 
Hasonló hatású a citromlé is: 1-1 evő-
kanál citromléből és olívaolajból, 5 
evőkanál durva szemcséjű sóból kever-
jünk bőrradírt, amellyel alaposan dör-
zsöljük át a sarkakat. Hagyjuk egy kicsit 
állni, majd langyos vízzel öblítsük le. 
A zabpehely nemcsak belsőleg egészsé-
ges, de a bőrünkre is igen jó hatással van: 
nyugtató és hidratáló hatású. Egy evőka-
nál fi nomra őrölt zabpehelyből (betehet-
jük robotgépbe vagy kávédarálóba is) és 
egy evőkanál olíva- vagy jojobaolajból 
keverjünk pasztát, majd kenjük fel a lá-
bakra, főleg a száraz, kirepedezett részek-
re. Hagyjuk fent nagyjából 30 percig, 
majd öblítsük le langyos vízzel, óvatosan 
szárítsuk meg puha törülköző segítségé-
vel, majd alaposan krémezzük be.

Forrás: hazipatika.com

Kirepedezett sarkak: így ápoljuk otthon
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Júniusi kilátó

Összeállította: Deák Verona
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Sárgabarackos 
túrókocka

Hozzávalók: egy kb. 30x40 cm-es 
tepsihez: a tésztához: 35 dkg liszt, 
17,5 dkg porcukor, 20 dkg vaj, 1 to-
jás, csipet só. A krémhez: 80 dkg kré-
mes állagú túró, 2 dl sűrű tejföl, 20 
dkg porcukor, 2 citrom reszelt héja és 
leve, 2 csomag vaníliás pudingpor, 3 
tojás, 15 dkg vaj. Továbbá: 1 kg fe-
lezett és magozott sárgabarack, fahéj, 
és vaníliás cukor, ízlés szerint.

Elkészítés: a tészta hozzávalóit 
egyszerűen összemorzsoljuk. Gyors 
mozdulatokkal, addig formázzuk 
a tésztát, amíg egy gombóccá ösz-
sze nem áll. Ezután tegyük fóliába, 
és pihentessük a hűtőben 30 percet. 
A tésztát nyújtsuk 1 cm vastagságú 
lapra egy lisztezett felületen. Mérjük 
rá a tepsi kerületét, és vágjuk úgy le 
egy szabályos téglalappá, hogy a tep-
si kerületén túl maradjon minden ol-
dalon kb. 3 cm széles rész peremnek.  
Ezt követően óvatosan helyezzük át 
a tésztalapot a tepsibe, több helyen 
szurkáljuk meg villával. A krémhez 
keverjük ki a vajat a porcukorral, 
majd adjuk hozzá a túrót, és a tejfölt 
is.  Végül keverjük bele a tojásokat, 
a pudingporokat és a citromot is. 
Keverjük szép sima krémmé, majd 
kenjük rá a tésztára egyenletesen. A 
felezett és magozott sárgabarackokat 
helyezzük rá a krémre, és egy kicsit 
nyomkodjuk is bele, hogy a végered-
mény majd egy sima felületű töltelék 
legyen. Szórjuk meg fahéjjal. Elő-
melegített sütőben (180 fok) 1 órán 
át süssük. Miután kisült, még forrón 
megszórhatjuk vaníliás cukorral, 

majd hagyjuk legalább egy órán hűl-
ni. Utána már szépen felszeletelhető.

Rákóczi túrós 
pohárkrém 

Hozzávalók: a krémhez: 12 dkg túró, 
1 citrom reszelt héja, 1 tojás sárgája, 
5 dkg porcukor, 1 teáskanál vaníliás 
cukor, 1 dl habtejszín. A habcsókhoz: 
1 tojás fehérje, 8 dkg porcukor (a hab-
csókhoz). Az összeállításhoz: 8 dkg 
baracklekvár és sárgabarack kockázva, 
10 dkg vajas keksz morzsolva. 
Elkészítés: a túrót egy villával jól 
összetörjük, a porcukorral, a vaníliás 
cukorral és a citrom reszelt héjával 
összedolgozzuk, majd belekeverjük a 
tojássárgáját. A tejszínt kemény habbá 
verjük. A negyedével összekeverjük a 
túrós krémet, ezzel fellazítjuk, majd 
óvatosan beleforgatjuk a maradékot. 
A tojásfehérjét kemény habbá verjük, 
ezután kanalanként hozzáadunk 8 dkg 
porcukrot. A sütőt 150 fokra előmele-

gítjük. Egy sütőlapot papírral kibéle-
lünk, amelyre kis halmokat formázunk 
a cukrozott tojáshabból. 12 perc alatt 
készre sütjük a mini habcsókokat. A 
pohárkrémhez a poharak aljába vajas 
kekszet morzsolunk, erre jön a barack-
lekvár, a barackdarabkák, majd a köny-
nyű túróhab, megint baracklekvár és 
túrókrém, legvégül a mini habcsókkal 
koronázzuk meg.

Sárgabarackos, fehér 
csokis muffi n

Hozzávalók: 12 darabhoz: 20 dkg 
liszt, 1 tk. szódabikarbóna (vagy sü-
tőpor), 10 dkg cukor, 2 tojás, 1,5 dl 
olaj, 2 dl turmixolt sárgabarack, 1 ek. 
citromlé, kis vanília (kivonat). A máz-
hoz: 10 dkg fehér csokoládé, 1 ek. tej-
szín (főző), 1 ek. sárgabaracklekvár
Elkészítés: a muffi nhoz a tojásokat és 
a cukrot verjük habos, fehér krémmé. 
A barackokat mossuk meg, majd tur-
mixoljuk teljesen pépesre. A cukros 

tojáshoz keverjük az olajat, a barack-
pépet, a citromlevet és a vaníliát. A 
lisztet keverjük össze a szódabikar-
bónával, majd a masszát keverjük 
bele a lisztbe. A sütőformát béleljük 
ki kapszlikkal, vagy vajazzuk és lisz-
tezzük be őket. A tésztát osszuk el 
arányosan a kapszlikban. Előmele-
gített (200 fok) sütőben kb. 20 perc 
alatt süssük őket készre. Közben víz-
gőz felett olvasszuk fel a fehér csokit 
a tejszínnel együtt. Ha már homogén 
a krém, keverjünk bele egy evőkanál 
sárgabaracklekvárt is. A kihűlt muffi -
nokra csorgassuk rá a csokis krémet.

Sárgabarackos sütemények
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Birkózás
Potisje érmek

A Zentán rendezett 12. Magyar 
Szó-kupa nemzetközi birkózótornán 
öt ország (Szerbia, Horvátország, Ma-
gyarország, Csehország, Szlovákia) 
171 utánpótlás korosztályú birkózója 
lépett szőnyegre, köztük a magyarka-
nizsai Potisje birkózói is Fábián Ákos 
edző vezetésével. A Potisje birkózói 
kilenc érmet és három pontot érő ötö-
dik helyezést szereztek.  

Diák II korosztályban első helyen 
végzett Lengyel Kevin (26 kg), máso-
dik helyet szerzett Nagy Kristóf (33 
kg), harmadik helyezést ért el Újhe-
lyi Balázs (26 kg) és Krizsán Igor (33 
kg), ötödik lett Özvegy Dániel (28 
kg), Lakatos Dávid (36 kg) és Kovács 
Áron (40 kg). 

Diák I korosztályban első helyet 
szerzett Mosó Bálint (70 kg), máso-
dik helyen végzett Rekecki Botond 
(35 kg), harmadik lett Pósa Martin 
(70 kg). 

Az ifjúsági korosztályban harma-
dik helyezést ért el Vágó Ádám (71 
kg).

A lányoknál első helyen végzett 
Fábián Orsolya (56 kg).

Turnir heracle
Temesvár

A romániai Temesváron rendezett 
Turnir heracle nemzetközi birkózótor-
nán kilenc ország (Románia, Szerbia, 
Magyarország, Bulgária, Görögország, 
Szlovákia, Moldávia, Észtország, Lit-
vánia) 280 utánpótlás korosztályú bir-
kózója vett részt, köztük a magyarkani-
zsai Potisje birkózói is, akik egy érmet 
és egy ötödik helyet szereztek ezen az 
erős versenyen. Harmadik helyen vég-
zett Kollár Márk (28 kg), ötödik lett 
Vrábel Áron (59 kg).

Úszás
Zombori maraton

Zomborban tartották meg a Szer-
bia Távúszó Szövetség szervezésében 
a SRB OPEN KUP 2016 elnevezésű 
versenysorozat első nyílt vízi távúszó 
versenyét, melyen a magyarkanizsai 
Kanizsa úszóklubot 16 versenyző kép-
viselte. A korcsoportos verseny 3000 
és 5000 méteres távon zajlott le. A 
Kanizsa úszói sikeresen rajtoltak és az 
idénynyitó maratonon 15 érmet sze-
reztek. A 3000 méteres távon korosz-
tályában első helyen végzett Mészáros 
Etelka, Gojkov Sára, Fejős Anna, Enis 
Beharović, Domonkos Gábor és Har-
mat Csongor, második helyet szerzett 
Sőregi Márta, Tandi Adél, Dukai Ká-
roly, Fábián Tamás és Velimir Bilčar, 
harmadik helyezést ért el Fejsztámer 
Anita és Kordován Zoltán, negyedik 
lett Vuković Krisztina. Az 5000 mé-
teres távon korosztályában első helyet 
szerzett Hajdú Endre, második helyen 
végzett Balog Attila.  

Labdarúgás
Negyedik a Potisje

A Szabadkai liga sportszerűségi lis-
táján az utolsó fordulóig a magyarkani-
zsai Potisje csapata állt az első helyen, 
de az utolsó fordulóban Tiszaszent-

miklóson a Sloga ellen 3:3-as döntet-
len eredménnyel zárult mérkőzésen a 
Potisje két piros és egy sárga lapot be-
gyűjtve lecsúszott a negyedik helyre. A 
legsportszerűbb csapat a ligában a mo-
holi Bácska 3 piros és 47 sárga lappal, 
56 büntetőponttal, negyedik a Potisje 
5 piros és 44 sárga lappal, 59 büntető-
ponttal.  

Szabadkai minőségi 
serdülő liga

Második a Nyers István csapata.
Hét csapat részvételével, köztük a 

tóthfalusi Nyers István, háromfordulós 
rendszerben befejeződött a bajnokság a 
Szabadkai minőségi serdülő ligában. A 
bajnoki címet jobb gólkülönbségének 
köszönhetően a Zenta csapata nyerte 
meg, a tóthfalusi Nyers István csapata 
a második helyen végzett. A két csapat 
egymás közti eredményei: Zenta–Nyers 
István 0:1, Nyers István–Zenta 0:2, Zen-
ta–Nyers István 1:1. 

A végső sorrend: 1. Zenta (13 győ-
zelem, 3 döntetlen, 2 vereség, 71:16-os 
gólarány) 42 pont, 2. Nyers István (13 
győzelem, 3 döntetlen, 2 vereség, 53:10-
es gólarány) 42, 3. Obilić (Törökkani-
zsa) 29 (- 1 büntetőpont), 4. Subotica 
24, 5. AFK (Ada) 23, 6. Tornyos 12, 7. 
Vinogradar (Hajdújárás) 6 (- 1 büntető-
pont) pont. L. E.

A Potisje birkózói Zentán
A Kanizsai úszói Zomborban

A temesvári birkózótorna résztvevői
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S P O R TS P O R T

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kanizsán végesház eladó Liliom u. 16. 
(Utolsó tóparti köz). Irányár: 9000 Eur
Tel.: 024/221-560

Ház eladó Zentán, akár üzlethelyiség-
nek is a Petőfi  Sándor 46. szám alatt.
Mob.: 063/14-78-078

Kanizsán üres ház kiadó vagy eladó. 
Valamint egy egyszobás és egy két-
szobás lakás kiadó.
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/ 89-03-550

Családi kertes házat vásárolnánk Ka-
nizsán, 5-6 éves részletfi zetési lehető-
séggel ügyvéd által hitelesítve.
Mob.: 064/806-21-24

Eladó sima kivarrású goblein, páva, 
lovas, Szűzanya (30 euró/drb), ara-
nyozott rámában tájkép (100 eu), két 
virágcsokor (50 euro/drb).
Mob.: 063/8427-118

Kanizsán 70 m2 lakás eladó, első 
emelet, két szoba, terasz, konyha-
ebédlő, spejz, fürdőszoba, előszoba. 
Tel.: 063/8406753

Eladó kisebb kombinált szekrény, 
asztal négy párnázott székkel, 

gyermekkerékpár, konyhai kisbojler, 
régi Singer varrógép, citera, Alfa 7. 
gázkályha.
Mob.: 063/774-64-85

Kiadó vagy eladó nem berendezett 
lakás Kanizsán a szűk központban.
Tel.: 063/508-568

2,5 x 3,5m keveset használt kézi 
csomózású gyapjúszőnyeg: 250 eu, 
a komoly vevővel megegyezünk. 
Tel.: 0230/82-321

Kanizsán ház eladó a piacnál a 
Tulipán utcában. Két szoba, össz-
komfort, központi fűtés, háromfázis, 
szárazkapu bejárattal.
Tel.: 024/221-750
Mob.: 062/84-64-089

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71
Eladó Gorenje mosógép, Samsung 
kombinált hűtő és Zanussi álló 
mélyhűtő Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Nagy kapacitású, gázzal, villany-
árammal működő, Svájcból impor-
tált gyros- és grillsütő eladó. 
Mob.: 064/ 558-96-59

Sürgősen eladó kertes családi ház 
Magyarkanizsán. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Hagyaték-kiárusítás, nagy válasz-
ték, jutányos árak! Magyarkanizsa, 
Dózsa György 27.
Mob.: 062/84-94-658
Mob.: 062/96-73-235

Eladó gitár, elektromos masszírozó, 
dekoratív luszter, Dobó. Tihamér-
festmény, faragott TV szekrény.
Tel.: 024/4877-455

Kanizsán gyerek felügyeletét válla-
lom megbeszélés szerint.
Mob.: 062/17-29-360

Eladó egy fekete, fi únak való öltöny 
bérmálkozásra. Mérete 46-os. Ár: 
2000 dinár. 
Mob.: 063/729-50-70

Régebbi típusú villanykályha eladó.
Mob.: 063/894-93-76

Eladó Magyarkanizsán egy föld-
szintes családi ház nagy kerttel, 
a központban, Karađorđe utca 9. 
szám alatt. Ugyanott eladók bú-
torok is.
Tel.: 024/4877-869

Sakkhírek
A szabadkai sakkliga tavaszi ré-

szében három mérkőzést elhalasztot-
tak, amiket utólag lejátszottak: Spar-
tak II.–Žednik 2:4 (1. forduló), Zenta 
II.–Gunaras 5,5:0,5 (3. forduló), Spar-
tak II.–Szögi Lajos 0:6 (3. forduló). 
A tavaszi bajnok a bajsai csapat lett, 
mind az öt mérkőzését megnyerte. A 
kanizsai csapat visszaesett a 2. hely-
re, de így is jó helyzetből várhatja a 
csapat az őszi részt.

Sorrend az 5. forduló után: Szö-
gi Lajos (Bajsa) 15 meccspont (23,5 
táblapont), Potisje 12 (18), Žednik 
10 (21,5), Gunaras 10 (16), Bačka 
II. (Pacsér) 9 (15,5), Zenta II. 8 (19), 
Spartak II. (Szabadka) 3 (10,5), Fel-
sőhegy 3 (10), Egység (Kishegyes) 2 
(11), Zsáki József II. (Bácskossuth-
falva) 0 (5) pont.

A bajnokság szeptember 4-én foly-
tatódik az őszi résszel, a kanizsai 
csapat hazai pályán fogadja a Žednik 
csapatát.

A kanizsai Potisje sakk-klub az 
ifjúsági versenyzői számára Nyá-
ri sakkversenyt szervezett június 
18-án. A győztes Mamuzsity Áron 
lett, aki a ráadásos partiban legyőz-
te Alexet. A verseny végeredménye: 
Mamuzsity Áron, Kalmár Alex 6, 
Ágoston Ákos, Apró Bálint 4, Bellér 
Benedek 3, Patarica Attila, Apró Bo-
tond 2, Ágoston Zsófia 1 pont.

F-s
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Fölösleges aggódnia az anyagiak miatt, 
szerencsére ez az időszak csak átmeneti. En-
nek ellenére ne vásároljon fölöslegesen, nézze 
meg, mire költi a pénzét.

Vegye komolyan a szervezete jelzéseit, 
mert ha túlzottan megerőlteti magát, akkor 
annak egész biztos nem lesz jó vége. Mérték-
letesség, ez legyen a jelszava!

Az üzleti életben az üres szavak nem so-
kat érnek, ezért feltétlenül nézzen az ígéretek 
mögé. Így komoly vagy akár jelentős anyagi 
veszteségektől is megmenekül.

Kollégái, családtagjai könnyen felidege-
síthetik, de legyen türelmes, hisz másoknak 
is lehetnek rossz napjaik. Hallgassa meg őket, 
ha igénylik, legyen megértő.

A szerelem első látásra most nagy veszélyt 
jelent az életében. A kapcsolat kimenetele két-
séges, csak akkor kockáztasson, ha már nincs 
semmi vesztenivalója.

Jobbnál jobb ajánlatok között válogathat, 
emiatt a bőség zavarában szenved. Legyen 
igencsak megfontolt, mert az elbizakodottság 
rossz tanácsadó.

Ne tegyen olyan ígéreteket, amit nem ké-
pes betartani. Főleg a szerelemben kerülhet 
kellemetlen helyzetbe. Tettének a következ-
ményét viselnie kell.

Sajátos egyéniségével és a megnyerő mo-
dorával bármit elérhet és bárkit levehet a lábá-
ról. Azonban alaposan meg kell néznie, hogy 
kire is veti ki a hálóját.

Munkahelyén túlságosan zavaros a hely-
zet, ezért a lehető legjobban teszi, ha nem lát, 
nem hall, és főleg nem beszél. Ne húzzon ujjat 
senkivel, csak veszíthet.

Merjen kezdeményezni, nem kell mindig a 
józan eszére hallgatni. Érzelmi téren jól teszi, 
ha többet kockáztat a kelleténél. Csalódástól 
nem kell tartania.

Úgy érzi magát, mintha egy hullámvas-
úton ülne. Hangulata hol fenn, hol lent, de ne 
keseredjen el, mert végül minden problémája 
sikeresen megoldódik.

Rengeteg a feladata, próbálja utolérni ma-
gát, de nem sok eredménnyel. Mivel túlvállal-
ja magát, egyre fáradtabb. Szívesen elutazna, 
de ez hiú ábránd marad.

A 3x3-as tábla összes 
sorába és oszlopába 
írja be a számokat 1-9-
ig úgy, hogy minden 
szám csak egyszer sze-
repeljen soronként vagy 
oszloponként. A nagy 
négyzetrács további 
3x3-as négyzeteiben is 
csak egyszer szerepel-
het egy szám.

Sudoku

Mosolyfakasztó
Két fogpiszkáló megy fel a hegyre, 

elmegy mellettük egy süni. 
Erre az egyik megszólal: 
– Te nem is tudtam, hogy megy a 

hegyre busz is!

Két tag a kocsmában: 
– Te, legyünk barátok! 
– Te hülye vagy, hogy néznénk ki 

kopaszon, csuhában? 

Mi a közös Petőfi  Sándorban és 

Vágó Istvánban? 
– ??? 
– Mind a kettőről neveztek már el 

hidat!

Az agresszív kismalac vizsgázik. 

Alig tud valamit, végül a vizsgabiztos 
megsajnálja: 

– Na jól van, átengedlek ötössel. 
– NEM MEGYEK!

– Miben hasonlít a hegyi pásztor a 

sziklamászóhoz? 
– Mindkettő marhára vigyáz a he-

gyen.

Egy férfi t az anyósa leküld a bolt-

ba zöldségért, de a lelkére köti, hogy 
csakis szép, tiszta, és vegyszermentes 
lehet.

A férfi  bemegy egy bioboltba, és 
elkezd a zöldségek között válogatni. 
Amikor odamegy hozzá az eladó, 
megkérdi tőle:

– Ugye, ezeken a zöldségeken 
nincsenek mérgező vegyszerek? Az 
anyósomnak viszem őket.

– Nincsenek uram, azokat sajnos 
magának kell ráraknia.


Mi van a motoros bőrdzsekijére 

írva?
– Ha ezt el tudod olvasni, leesett 

az asszony!


Aranyköpések
♦ Átmegyek öt percre a szomszéd-

ba, keverd meg félóránként a levest...
♦ Amíg keresed az igazit, jól érez-

heted magad az esélyesekkel is.
♦ A véleménycsere az, amikor be-

mész a főnöködhöz a véleményeddel, 
és az övével jössz ki.

♦ Ha dolgozni támad kedvem, le-
ülök csendben egy sarokba, és meg-
várom amíg elmúlik.

♦ Ki mondja, hogy üldözési máni-
ám van? És miért érdekli őket?

Ventilláció
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